




• Рассчитайте смертность во время спячки в двух 
популяциях малого суслика. В первой из них 
плотность популяции перед впадением в спячку 
составляла 160 зверьков на 1га, выжило 80, во второй 
соответственно 90 и 56. На каком участке смертность 
оказалась выше и чем это можно объяснить, если 
принять во внимание, что запас кормов, 
приходящихся на гектар на обоих участках был 
одинаков?

• В одном из степных заповедников на площади в 250 
га насчитывалось 370 сурков-байбаков, 
распределившихся по возрасту следующим образом:  
- 118, годовалых – 48, двухлетних – 50, трехлетних и 
старше – 153. Спустя 2 года на участке было 488 
особей, и среди них новорожденных – 122, годовалых 
– 83, двухгодовалых – 78, остальные старше. 
Изменилась ли возрастная структура популяции? 
Какова смертность молодых особей за этот период?


